

“消防人员”向汽修老板“下订单”

老骗术重出江湖，业内人员切勿上当

晚报讯 如果你是一位从事汽修行业的老板，突然接到“消防人员”发来的信息，声称“下单订货”，你心动没？27日，警方提醒：老骗术又重出江湖，业内人员多留心眼切勿上当！

本月23日下午，在海安市从事汽车维修的个体老板李某，向海安市公安局城西派出所辅警唐晨晨发来一条微信，反映他在微信朋友圈接到来自“消防大队工作人员”的一系列订单，细思后觉得此事蹊跷，想请公安部门帮助核实真伪。

李某介绍，当天他的微信里突然出现一条信息，说是想找他更换电瓶，为此提出“添加好友”申请。见有生意上门，他遂及时添加了对方。第二天，新添加的好友

发来所在位置的定位，表明所在地是“消防大队”，他是在大队任职的一名工作人员，需要为消防车更换新的电瓶。

随后，“消防大队工作人员”将需要更换的电瓶品牌和型号发给汽修老板李某；在得到李某“手头有货、可以更换”的回复后，对方又接着提出要更换消防车机油，并通知李某提供机油报价和银行卡信息，让李某静候通知。

正当李某觉得这笔飞来的订单已经落实、生意已经谈妥时，过了两天，“消防大队工作人员”又通过微信再次发来信息，说是他们还需要再增购8条实心轮胎。李某一看轮胎的质量要求和规格标准，当即表示他的汽修店内并无这样的产品可以提供。对方于是转而向李某推荐另一个从事汽车配件

经营商家的微信，解释因为前期和该商家发生矛盾，合作不愉快，他们现在不方便出面订货，让李某通过微信与其联系订货事宜，拿到货后再帮“消防大队”更换车胎。

考虑到轮胎数量需求较大，8条轮胎就要10万多元，李某感觉事情没那么简单，便留了个心眼。加上前期驻村辅警唐晨晨刚上门开展过反诈宣传，于是便紧急联系唐晨晨咨询。

了解这起事件的详细情况后，唐晨晨结合李某微信里收到的信息，综合多方因素确认这是一起典型的以消防为名的诈骗事件，于是立即制止李某后续联系和交易，唐晨晨提醒李某不要再透露任何个人信息。

目前这起诈骗事件仍在警方进一步调查处理之中。

记者周朝晖 奚柯柯 张园

启东警方打掉一“帮信”犯罪团伙

晚报讯 记者昨天从启东警方获悉，启东市公安局刑侦大队联合王鲍派出所、吕四港海防所等，辗转南通、无锡、淮安、泰州、盐城等地，短短6天内成功打掉以龚某、仲某、唐某为首的长期盘踞在本省盐城市阜宁县的

“帮信”团伙，抓获犯罪嫌疑人8人。

据了解，近年来，“两卡（手机卡、银行卡）”逐渐成为犯罪分子实施诈骗、转移赃款的重要工具，部分群众由于社会阅历浅、法治观念薄弱，容易被诈骗分子拉拢、利诱，成为犯罪

“工具人”和“帮凶”。

经调查，该团伙于2023年12月份以来，收购在启东、上海、天津等地办理的多张联通电话卡后，批量发送涉赌、涉黄的诈骗短信，为境外诈骗集团提供支撑，目前该案件正在进一步深挖中。记者黄海

派出所办证窗口“搬”进了养老院

晚报讯 27日上午，通州区公安局东社派出所社区民警夏伶俐和窗口服务辅警杨霞携带离线采集仪等设备，专程赶到金沙镇天霞养老院为一名卧床老人办理身份证件。

此前，东社派出所接到辖区群众顾先生的求助电话，称其80多岁的母亲现住在金沙镇天霞养老院，家人

在为老人办理相关手续时发现老人的身份证件丢失。由于老人患病长期卧床，行动不便，无法前来派出所补办证件。了解到老人的情况后，民警与老人家属约定时间，上门服务。

拍照时，老人因身体虚弱无法长时间坐立，夏伶俐和杨霞不厌其烦，反复为老人整理衣服，调整姿势。采集指纹时，由于老人的指纹磨损严重，多

次尝试设备都显示指纹录入失败。好在辅警杨霞经验丰富，用热水纸巾细心擦拭老人的手指，不断调整手指角度，最终成功录入信息。采集好身份证件信息后，杨霞第一时间按制作流程上传，争取让老人早日用上新的身份证件，并承诺证件办好后及时送证上门。警方的贴心服务，让老人感动不已。

记者张亮 通讯员陈国军

走出自我困境 ——走近南通四院心理治疗师团队

小雨（化名）曾是一家大型企业的中层管理人员，她一直以来都是一位聪明、自信的女性。然而，一次突如其来的公司重组和家庭变故让她陷入了极度的不安和恐惧。面临着工作岗位的不稳定、人际关系的变动以及家庭的失衡，她感到了巨大的压力和焦虑。

由于敏感，她会对身边的细微变化和他人的言行过度解读，常常陷入自责和担忧的情

绪中。为了重新寻找内心的平衡，小雨决心前往南通四院，心理治疗师李翠决定使用EMDR（眼动脱敏与再处理）疗法来帮助她，并给她进行了多达10次的心理治疗。

在疗程初期，李翠与小雨建立信任关系，探索她内心深处的伤痛，并开始寻找负性认知，强化正性认知。EMDR疗法通过使用眼动、声音或触觉进行刺激，帮助患者重新处理

并释放内心的创伤。逐渐地，小雨在EMDR疗法的指导下，开始重建自己的内心世界，李翠一直在她身旁，给予她无条件地支持和鼓励。多个疗程之后，小雨开始放下过去的痛苦，释放对控制的渴望，在李翠的引导下重新审视自己的价值和优点。目前，小雨已逐渐回归到正常的生活轨道，只是偶尔会再次与心理治疗师倾诉。

不久前，南通四院另一位心理治疗师陈鹏飞曾接诊过一名患有社交障碍、刚上大一的女孩梓涵（化名）。她因异地念书，不知如何与人相处，无法与

同学协作完成课堂作业和集体活动，已经休学一年。

“社交障碍常常是由认知偏差引起的，成年后如果依旧得不到有效引导和开解，同样会陷入社交尴尬的境地。”陈鹏飞说道。经过8次治疗，梓涵逐渐敞开心房，试着站在他人的立场，主动建立和谐互益的人际关系。最后一次门诊中，梓涵高兴地告诉陈医生，过完年后自己想重新回到大学，希望和室友、同学建立融洽的关系，会主动和老师沟通，完成课程作业。

南通四院心理治疗师团队由多名经验丰富、高度专业的心

全国首例
船员完成线上“学法销分”

全国率先试点，正式启动船员违法记分工作机制改革创新，开启违法行为教育引导减分新模式。

据悉，“学法销分”依托手机移动端，不局限时间、不局限地点，全部的法规培训及考试都可以在手机上完成，大大便利了船员进行学法销分。船员可以充分利用工余和休假时间参加网上自学，自主选择销分项目及销分分值，不增加船员因需要销分带来的交通费等其他成本支出。

目前，船员因违反水上交通安全和防治船舶污染水域法律、行政法规，被江苏海事局及分支机构实施的船员违法记分可通过海事通App申请学法销分。

记者吴霄云

通讯员汪燕梅 马力

组织他人偷渡缅甸从事电诈三人获刑

晚报讯 记者昨天了解到，如皋法院审结一起组织他人偷越国（边）境的刑事案件。

2023年4月至6月，刘某分别伙同李某某、张某等人，在快手等平台发布到边境走私赚钱的广告，以赴中缅边境走私获取高额回报为诱饵，拉拢、引诱12人从云南偷越国（边）境至缅甸（其中4人未遂），偷越出境人员均被强行带至缅甸诈骗窝点。

本案中，刘某参与全部作案，非法获利人民币7万元以上；张某参与组织8人（其中4人未遂），非法获利人民币9万元以上；李某某

参与组织4人，非法获利人民币4万元。后三人均被公安机关抓获归案。

如皋法院经审理认为，刘某多次组织他人偷越国（边）境；张某、李某某组织他人偷越国（边）境，其行为均已触犯刑律，构成组织他人偷越国（边）境罪。结合全案情节，法院判处刘某等三人有期徒刑三年至九年六个月不等，并处罚金三万元至十万元不等，并追缴各被告人的违法所得。

刘某不服上诉，二审法院经审理裁定驳回上诉，维持原判。本案判决已发生法律效力。通讯员白羽翔 记者王玮丽

理专家组成。他们心理治疗经验丰富，熟知成人、青少年、儿童等不同年龄段人群的心理问题。目前，南通四院心理咨询门诊年咨询人数超千人，诊疗室拥有催眠室、催眠椅、沙盘游戏等多种道具，通过心理行为认知、家庭治疗、放空训练、模拟对话、创造情境等，帮助患者解决各种心理问题，提升他们的精神健康和生活质量。

汤蕾

